



2025 г.

МОБИЛИЗАЦИЯ ОСНОВНЫХ РЕСУРСОВ

Присоединяйтесь к коалиции

основных доноров ЮНФПА,

поддерживающей осуществление

прав и возможностей выбора для всех!



Мы едины.

Глобальное сообщество наций,
объединенных общими целями, которые
важны для всех.

Наиболее полно этот дух многосторонности и взаимной ответственности воплощен в основных ресурсах, предоставляемых ЮНФПА. Благодаря совместным усилиям многих стран основные ресурсы изменяют жизни людей к лучшему и повышают качество и доступность услуг в области сексуального и репродуктивного здоровья в 150 странах.

Сегодня, как никогда ранее, основные ресурсы способствуют расширению охвата, воздействию и гибкости ЮНФПА. В условиях гуманитарного кризиса и быстро меняющихся потребностей гибкость основных ресурсов спасает жизни. Эти ресурсы подчеркивают сопричастность с нашим партнерством и доверие к нему, а также силу коллективных действий.



Мы достигаем успеха, помогая другим

Рекордные успехи были достигнуты благодаря глобальному сотрудничеству. Например:

Сокращение на **40%**
показателей материнской
смертности.

**Миллионы женщин живы
сегодня благодаря готовности
инвестировать в удовлетворение их потребностей
в каждой конкретной стране.**



Сокращение на **33%** числа
рождений в подростковом возрасте.

**Больше девочек продолжают
обучение в школе**

Удвоилось

количество женщин,
использующих современные
средства контрацепции.

**Сокращение числа
случаев незапланированной
беременности, больше
женщин делают осознанный
выбор в отношении своего
тела и будущего.**



В целом мы находимся на правильном пути, решив за прошедшее время множество сложных задач. И все же неравенство раскалывает наш мир. Социальные и политические разногласия отдаляют людей друг от друга, в то время как экосистемы, экономическая взаимозависимость и цифровизация способствуют все более тесным связям между нами.

Каждый доллар США по линии основных ресурсов отвечает поставленным целям

В условиях кризиса и неопределенности только возобновление усилий по решению вопросов, которые волнуют людей во всем мире (таких как возможность делать осознанный выбор в отношении своих семей) поможет нам улучшить ситуацию и выйти за рамки наших разногласий.

Основные ресурсы ЮНФПА жизненно важны для управления рисками и достижения долгосрочных результатов. От них зависят все операции ЮНФПА, включая проекты, финансируемые за счет целевых ресурсов.

Основные средства подчеркивают многостороннюю солидарность и общую ответственность двумя способами: они объединяют различные взносы, чтобы усилить и ускорить воздействие, а также позволяют достичь согласованных глобальных целей.

КАЖДЫЙ ДОЛЛАР США ПО ЛИНИИ ОСНОВНЫХ РЕСУРСОВ



финансирует достижение результатов

согласованной на международном уровне Программы действий Каирской международной конференции по народонаселению и развитию 1994 года, а также глобальных Целей устойчивого развития;



соответствует трем основным преобразующим результатам ЮНФПА:

искоренению неудовлетворенных потребностей в планировании семьи, материнской смертности от предотвратимых причин и вредных практик, таких как гендерное насилие;



способствует выполнению Стратегического плана ЮНФПА, одобренного государствами-членами ООН.

ЮНФПА использует основные ресурсы для удовлетворения насущных потребностей, внедрения перспективных инноваций, устранения пробелов в финансировании и обеспечения более широких инвестиций. Они поддерживают партнерские отношения и высокие стандарты подотчетности. Они способствуют прогрессу в области сексуального и репродуктивного здоровья даже в нестабильных и сложных контекстах. Благодаря постоянным, стабильным инвестициям они поддерживают изменения в социальных системах и системах здравоохранения, которые защищают и спасают не одну, не две, а множество жизней — чтобы однажды спасти все.

Одна толковая и верная инвестиция

Преимущества регулярных основных инвестиций в сексуальное и репродуктивное здоровье распространяются на сообщества и не ограничиваются рамками одной страны. Они способствуют процветанию и служат основой стабильных и мирных обществ, принося пользу всем во взаимосвязанном мире. Таким образом, они одновременно являются правильным и толковым шагом.

ЮНФПА глубоко признателен своим основным донорам и их неизменной приверженности, тем более в то время, когда возникает множество потребностей.



© ЮНФПА для Мексики

В 2024 году 90 партнеров выделили **379 млн долл. США** по линии основных ресурсов.

ЮНФПА выражает глубокую признательность своим основным донорам за их неизменную приверженность, особенно сейчас, когда многие

Около **65 процентов** основных ресурсов ЮНФПА направляется непосредственно на осуществление программ.

Остаток средств финансирует деятельность по программам, включая наши страновые отделения, которые являются основными субъектами осуществления программы.

Контроль за расходованием всех основных ресурсов осуществляется регулярно с помощью надежных международных стандартов надзора, прозрачности и подотчетности.

Влияние основных ресурсов простое, но значительное: они улучшают здоровье и уровень жизни людей.

Основные ресурсы направлены исключительно на финансирование трех преобразующих результатов и эффективных операций



Большая часть основных расходов направлена на поддержку развития, но значительная часть также выделяется на ликвидацию пробелов в гуманитарной помощи



В число главных получателей основных ресурсов, выделяемых для реагирования на чрезвычайные ситуации, входят некоторые страны, затронутые наиболее сложными мировыми кризисами

10 ОСНОВНЫХ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СРЕДСТВ ИЗ ФОНДА РЕАГИРОВАНИЯ НА ЧС В 2024 ГОДУ

Получатель	Регион	Сумма тыс. долл. США
1. Сомали	Регион арабских государств	997,8
2. Чад	ЗЦА	826,0
3. Ливан	Регион арабских государств	812,0
4. Бангладеш	АЗИЯ	753,4
5. Мьянма	АЗИЯ	580,8
6. Украина	Восточная Европа и Центральная Азия	525,0
7. Нигерия	ЗЦА	516,4
8. Мали	ЗЦА	510,4
9. Государство Палестина	Регион арабских государств	500,0
10. Бразилия	Страны Латинской Америки и Карибского бассейна	451,4

Основные ресурсы в основном выделяются на нужды регионов с наибольшими гуманитарными потребностями и потребностями в области развития

В 2024 году Фонд реагирования на чрезвычайные ситуации ЮНФПА, который опирается на основные ресурсы, позволил быстро принять меры по спасению жизни людей как в кризисных ситуациях высокого риска, так и в условиях недостаточного финансирования. Поддержка, помимо прочего, способствовала мерам реагирования на кризисы, в том числе в Мьянме, Государстве Палестина и Украине, а также восполнила критические пробелы в Чаде, Мали и Сомали. Основные средства, распределяемые через Фонд реагирования на чрезвычайные ситуации, могут быть использованы непосредственно в начале кризиса или для поддержки работы основных служб.

РАСХОДЫ ПО ЛИНИИ ОСНОВНЫХ РЕСУРСОВ ПО РЕГИОНАМ

в млн долл. США



С 2023 по 2024 год объем основных ресурсов для наименее развитых и не имеющих выхода к морю развивающихся стран сократился на 2,7 процента, или более чем на 15 млн. долл. США. Это означает, что **меньшее количество гибких ресурсов поступает в страны с наибольшими потребностями и наименьшими возможностями для восстановления после потрясений.**

Несмотря на увеличение объема финансирования по линии неосновных ресурсов, возможности его использования ограничены определенными условиями. Растущая зависимость от подобных целевых фондов может подорвать способность ЮНФПА поддерживать основные услуги или быстро реагировать на чрезвычайные ситуации. Тенденция к сокращению финансирования по линии основных ресурсов вызывает особую озабоченность на фоне усугубляющихся кризисов. **Даже несмотря на рост гуманитарных потребностей, сокращение основных взносов привело к ограничению мероприятий, спасающих жизни.**

Основные ресурсы для единого мира. Каждый доллар важен. Каждая жизнь важна.

➔ Основные ресурсы спасают жизни

Благодаря основному финансированию ЮНФПА быстро реагирует на внезапные чрезвычайные ситуации, защищая здоровье и спасая жизни людей.



© ЮНФПА для Украины/Оля Лаврик

«Когда гремят взрывы — это очень страшно, потому что в первую очередь ты боишься за жизнь внутри себя. В каждой больничной палате размещен план эвакуации и указатели, как добраться до убежища, чтобы в случае опасности мы могли быстро туда добраться».

— Олена, беременна третьим ребенком

Конфликт в **Украине** привел к возрастанию вдвое количества преждевременных родов в прифронтовом Херсоне. Основные ресурсы помогли местным больницам создать родильные отделения в подземных бункерах, потребность, которую ранее невозможно было себе представить, но теперь ставшую вопросом выживания. Они обеспечивают как безопасные условия для родов, так и психологическую помощь.



© ЮНФПА для Египта

В **Египте** в ситуации, когда целевые средства не были доступны немедленно для оказания помощи беженкам из Судана и Сирийской Арабской Республики, ЮНФПА использовал основные ресурсы для расширения и поддержания жизненно важных услуг в рамках программы «Безопасные пространства для женщин и девочек». Службы реагировали на случаи гендерного насилия и оказали услуги по охране репродуктивного здоровья более чем 70 000 человек.

Используя основные ресурсы в **Замбии**, ЮНФПА предотвратил обострение кризиса. Когда вспышка холеры привела к резкому росту смертности, ЮНФПА мобилизовал 15 акушерок для оказания специализированной помощи беременным женщинам с этим заболеванием. Акушерки снизили риск обезвоживания и опасных для жизни осложнений; все женщины, прошедшие лечение, пережили вспышку заболевания.



© ЮНФПА для Замбии

В **Сомали** основные ресурсы обеспечили устойчивость к постоянным кризисам, вызванным конфликтами и изменением климата. После того как ЮНФПА использовал основные средства, чтобы оказать медицинскому учреждению в Бакснано поддержку в предоставлении высококачественных услуг по охране сексуального здоровья перемещенным женщинам и девочкам, показатели младенческой и материнской смертности среди них снизились. Объем поставок в учреждениях вырос на 40 процентов. Благодаря совместным усилиям более 3000 акушерок, прошедших обучение в 15 акушерских школах, оказывают квалифицированную помощь при родах по всей стране. Созданная частично за счет основных ресурсов, эта программа способствовала снижению национального уровня материнской смертности на треть.



© ЮНФПА для Сомали

➔ Основные ресурсы для устранения пробелов в здравоохранении

Благодаря финансированию по линии основных ресурсов ЮНФПА способен устранять пробелы в области сексуального и репродуктивного здоровья, в том числе вызванные нехваткой внутренних и международных ресурсов.

В **Сирийской Арабской Республике** национальные ресурсы здравоохранения удовлетворяют многие насущные потребности, но их не хватает на стратегические исследования и планирование системы здравоохранения. ЮНФПА использовал основные ресурсы для разработки национальной стратегии в области акушерства и оценки неудовлетворенных потребностей в области планирования семьи. Оба инструмента определили национальные государственные стратегии по укреплению услуг в области репродуктивного здоровья. Это позволило расширить доступ к средствам контрацепции и акушеркам для принятия родов в районах с ограниченной медицинской помощью.



© ЮНФПА для Сирии

«Наблюдение за тем, как уверенные в своих силах и умелые акушерки обеспечивают безопасный уход, вселяет надежду в наше сообщество. Женщины, которые раньше боялись родов, теперь могут обратиться за помощью. Я часто слышу от них, как сильно изменилась их жизнь к лучшему: они могут сосредоточиться на образовании своих детей и собственной карьере».

— Медсестра, участвовавшая в реализации национальной стратегии в области акушерства

Многие потоки финансирования по линии неосновных ресурсов со временем иссякают, поэтому поступления по линии основных ресурсов жизненно важны для маргинализированных сообществ. Например, ЮНФПА поддерживал работу семейных медицинских центров в **афганской** провинции Пактия даже после прекращения поддержки со стороны других организаций. Квалифицированные акушерки продолжают оказывать помощь, которую в противном случае местным женщинам было бы сложно или даже невозможно получить.



© ЮНФПА для Афганистана/Арлин Алано

12 медицинских центров в бедном и страдающем от засухи регионе Атсимо Андрофана на **Мадагаскаре** предоставляют основные услуги по охране репродуктивного здоровья. Благодаря основным ресурсам и партнерству ЮНФПА с Министерством здравоохранения удалось безопасно принять более 11 000 родов, а также обучить и направить на работу почти 1200 акушерок.

© ЮНФПА для Мадагаскара





© ЮНФПА для Камеруна

На северо-западе **Камеруна**, где гуманитарная помощь внутренне перемещенным лицам сократилась, ЮНФПА использовал основные ресурсы для того, чтобы акушерки могли в дальнейшем оказывать услуги местным сообществам. ЮНФПА также поддерживает услуги по лечению свищей, так как в этой области наблюдается хроническая нехватка средств.

«Мисс Стелла, акушерка, была поистине невероятной все время. Без нее мне пришлось бы лечь на операцию. Я так рада, что она была там. Когда я поделилась своей историей с другими женщинами, многие из них сказали, что отныне будут посещать услуги по дородовому уходу в районной больнице Баны. Они хотят, чтобы мисс Стелла позаботилась и о них».

— *Мирабель, на фотографии изображена вместе с ее сыновьями-близнецами*



© ЮНФПА для Венесуэлы

В **Экваториальной Гвинее** на основе результатов первого комплексного исследования факторов, мешающих жертвам сообщать о случаях насилия, которое стало возможным благодаря основным ресурсам, формируется новая система противодействия гендерному насилию. Специализированная программа в **Венесуэле** позволила усилить меры по борьбе с гендерным насилием среди людей с ограниченными возможностями, что долгое время оставалось без внимания. Первая группа из более чем 100 государственных служащих уже прошла этот курс, который официально интегрирован в Школу прав человека при Управлении омбудсмена, способствуя устойчивому развитию.

Основные ресурсы, выделенные на цели технической экспертизы и информационно-пропагандистской деятельности, способствовали включению вакцины против ВПЧ в стандартную медицинскую программу для подростков в **Косово**¹, охватив 85% девочек в 2024 году, когда она была введена. Основные средства также помогли включить скрининг рака шейки матки в стандартный набор услуг системы здравоохранения, охватив более 20 000 женщин.

1 В соответствии с резолюцией 1244 Совета Безопасности.

© ЮНФПА для Косово



➔ Основные ресурсы позволяют реагировать на изменения численности населения

Благодаря основному финансированию ЮНФПА принимает меры в ответ на демографические сдвиги, оказывающие серьезное влияние на семьи и экономику.



© ЮНФПА для Марокко

Основное финансирование помогло **Марокко** перевести перепись населения в цифровой формат. Это повысит точность, эффективность и прозрачность важнейшего национального источника данных о населении для планирования мероприятий по вопросам старения и миграции. Перевод переписи населения в цифровой формат в **Намибии** включал предоставление технологий и экспертных знаний для улучшения сбора данных, а также стратегии на местах для охвата маргинализированных сообществ, таких как люди, не имеющие жилья.

«Мы не можем не поблагодарить ЮНФПА за его неизменную поддержку. Фонд не просто оказывал помощь, но и активно участвовал в проекте, как будто сам осуществлял его».

— Алекс Шимуафени, генеральный статистик Намибии

В **Джибути** Всемирный банк финансировал операции по проведению переписи на местах, а ЮНФПА использовал основные ресурсы для предоставления дополнительных технических знаний и подготовленного персонала. С помощью ЮНФПА в перепись были включены такие аспекты здравоохранения, как материнская смертность и другие ключевые показатели. Эти данные способствуют усилиям по укреплению системы здравоохранения на основе точных расчетов потребностей населения.

© ЮНФПА для Джибути



Основные фонды поддерживают инклюзивные ответные меры в отношении различных групп населения. Они дают ЮНФПА возможность продемонстрировать свою эффективность в странах, которые, возможно, впервые предпринимают подобные шаги. На **Мальдивских Островах** основные ресурсы позволили запустить пилотную программу по здоровому старению под названием Hattah. Сейчас правительство переводит ее в цифровой формат для обеспечения национального доступа.



© ЮНФПА для Мальдивских Островов

В **Йемене**, где на фоне постоянных гуманитарных потребностей расширению прав и возможностей молодежи уделялось мало внимания, ЮНФПА использовал основные средства для создания потенциала молодежных учебных центров. Первые успехи привели к расширению инвестиций доноров в клиники, ориентированные на молодежь. Более 10 000 молодых людей получили новые навыки и более 15 000 воспользовались медицинскими услугами, которые были интегрированы в национальную систему здравоохранения.



© ЮНФПА для Йемена

«Наш подход отличает то, что наши услуги являются ненавязчивыми и уважительными. Это позволило создать безопасную и гостеприимную среду, в которой молодые люди чувствуют себя комфортно и знают, что их ценят. Как молодой врач, я испытываю огромную гордость и удовлетворение от того, что являюсь частью этой влиятельной команды, вносящей свой вклад в благополучие и здоровье моего поколения».

— Доктор Иман, специалист по психологической поддержке в мобильных молодежных клиниках.

➤ Основные ресурсы умножают финансирование

Благодаря финансированию по линии основных ресурсов ЮНФПА привлекает и использует более крупные источники финансирования, внутренние и международные, государственные и частные.

В регионе Кинара в **Гвинее-Бисау**, где отмечаются самые высокие показатели материнской смертности в стране, благодаря основным ресурсам ЮНФПА и партнерству с правительством и финансируемым Европейским союзом проектом по охране здоровья матери и ребенка был развернут важнейший медицинский персонал, что за два года позволило сократить показатели смертности. Этот успех привел к тому, что Глобальный фонд выделил 2,5 миллиона евро на расширение подобных инициатив в трех других регионах с высоким уровнем материнской смертности.

ЮНФПА использовал основные ресурсы для внедрения экспериментальной учебной программы для молодых женщин в **Анголе**. Она позволяла участницам развить навыки предпринимательства, а на занятиях, посвященных менструальному здоровью, обсуждались темы сексуального и репродуктивного здоровья с учетом культурных особенностей. Увидев достоинства программы, правительство провинции Луанда расширило ее: если сначала в ней приняли участие десятки молодых женщин, то затем – более 5000. Финансирование со стороны правительства Норвегии позволило сделать еще один шаг вперед, включив программу в национальную инициативу по охране сексуального и репродуктивного здоровья.

© ЮНФПА для Анголы



В **Доминиканской Республике** сочетание финансирования со стороны государства и частного сектора с основными ресурсами ЮНФПА способствовало десятилетнему процессу улучшения услуг в области репродуктивного здоровья в одном из основных медицинских учреждений. Благодаря постоянному мониторингу состояния здоровья и обучению персонала удалось добиться значительного снижения материнской смертности в университетском родильном доме Нуэстра-Сеньора-де-ла-Альтаграсия на 67 процентов. Именно здесь Крисмалин Таварес (на фото) готовится к родам.



© ЮНФПА для Доминиканской Республики

В рамках совместной инициативы ООН в **Руанде** ЮНФПА использовал основные средства для инновационной демонстрации того, как медицинские пункты могут оказывать первичную медико-санитарную помощь населению с недостаточным уровнем обслуживания, сохраняя при этом финансовую устойчивость. Благодаря эффективному руководству и стратегиям, направленным на повышение спроса со стороны пациентов, 51 пункт в 14 районах предоставил услуги по охране репродуктивного, материнского и детского здоровья более чем 400 000 человек. Показатели родов, принятых в медицинских учреждениях, выросли с 10 до 48 процентов. Двадцать объектов уже находятся на финансовом самообеспечении, а первоначальные основные инвестиции в размере 1,5 млн долл. США позволили привлечь более 8 млн долл. США со стороны правительства, доноров, частного сектора и других партнеров.

© ЮНФПА / Общество охраны здоровья семьи



Основные ресурсы поддерживают общие принципы — всегда и всюду.

Везде, где работает ЮНФПА, основные ресурсы поддерживают высочайшие стандарты доверия, эффективности и подотчетности.

Основные ресурсы обеспечивают внутреннюю эффективность операций, так как позволяют:

- ➔ диверсифицировать финансирование
- ➔ привлекать дополнительное финансирование
- ➔ сокращать транзакционные издержки
- ➔ перейти на национальные ресурсы/совместное финансирование
- ➔ быстро реагировать на внезапные кризисы

© ЮНФПА для Кот-д'Ивуара/Оливье Жирар





© ЮНФПА для Палестины/Media Clinic

Основные ресурсы финансировали достижение зрелости на всех шести уровнях **управления рисками**, определенных Комитетом высокого уровня ООН по вопросам управления, включая культуру, управление и организационную интеграцию. Тщательно выверенное управление рисками защищает стабильность финансирования и репутацию, а также повышает оперативную устойчивость. В его основе лежит абсолютная нетерпимость к любым формам мошенничества или правонарушений, что подтверждается 14-м подряд заключением ЮНФПА без оговорок в результате ревизии, проведенной в 2024 году.

Располагая основными ресурсами, независимое в оперативном отношении Управление по вопросам ревизии и расследований систематически и жестко реагирует на сообщения о правонарушениях и контролирует подразделения и бизнес-процессы с повышенным риском. Основные ресурсы позволили укрепить потенциал в области оценки, в том числе в гуманитарных ситуациях. Новаторское использование искусственного интеллекта в оценке для получения оперативных данных в реальном времени усилило непрерывное обучение и адаптацию. Результаты оценки сыграли ключевую роль в определении четвертого результата преобразований в области демографической устойчивости в Стратегическом плане ЮНФПА на 2026–2029 годы.

ЮНФПА использует основные ресурсы для соблюдения международных принципов, таких как **гендерный баланс** сотрудников: женщины занимают 52 процента должностей. Наша комплексная стратегия по **предотвращению сексуальной эксплуатации, сексуальных надругательств и домогательств** считается лучшей стратегией своего типа, поскольку она направлена на обеспечение безопасности персонала и населения, а также готовности к защите групп населения, подверженных повышенному риску в кризисных ситуациях.



Основные доноры в 2024 году

ЮНФПА выражает глубочайшую признательность основным

донорам за их щедрость и постоянную приверженность делу.

Каждый доллар важен, потому что каждая жизнь важна.

Албания	Мадагаскар
Алжир	Малайзия
Ангола	Мавритания
Армения	Маврикий
Австралия	Мексика
Австрия	Микронезия (Федеративные Штаты)
Бангладеш	Марокко
Бельгия	Нидерланды
Бутан	Новая Зеландия
Босния и Герцеговина	Северная Македония
Болгария	Норвегия
Буркина-Фасо	Пакистан
Бурунди	Панама
Канада	Перу
Чили	Филиппины
Китай	Польша
Коста-Рика	Португалия
Кипр	Катар
Демократическая Республика Конго	Республика Корея
Дания	Республика Молдова
Доминиканская Республика	Румыния
Египет	Руанда
Эритрея	Сербия
Эстония	Сингапур
Эсватини	Словакия
Финляндия	Словения
Франция	Южная Африка
Габон	Испания
Гамбия	Шри-Ланка
Грузия	Швеция
Германия	Швейцария
Гайана	Таджикистан
Исландия	Объединенная Республика Танзания
Индия	Таиланд
Индонезия	Тринидад и Тобаго
Ирак	Тунис
Ирландия	Туркменистан
Италия	Уганда
Япония	Соединенное Королевство
Иордания	Великобритании
Казахстан	и Северной Ирландии
Кения	Соединенные Штаты Америки
Кувейт	Узбекистан
Кыргызстан	Вьетнам
Лаосская Народно-Демократическая	Замбия
Республика	Зимбабве
Люксембург	

* Взносы по линии основных ресурсов в 2024 году, уплаченные в предыдущие годы

Фонд Организации Объединенных Наций в области
народонаселения
605 Third Avenue, New York, NY 10158
1-212-297-5000
www.unfpa.org • rmb@unfpa.org • [@unfpa](https://www.instagram.com/unfpa)

© ЮНФПА